

一个留美中学生的“传奇”： 他们把我当成“神”

“别人的学习方法，用 到他身上全都失效”

在上学前就能自由阅读唐诗宋词，歌曲听过一遍就会吟唱，还能背几百位数的圆周率——这是令孙晨阳自豪的儿时回忆。他甚至在10岁时拿到大提琴10级的证书，成为山东省历史上获得该证书年龄最小的孩子之一。

“我一直都不理解晨阳，别人的学习方法，用到他身上全都失效。”他妈妈跟朋友说，当他的妈妈有时觉得很累，思维跟不上他，必须抓紧学习才行，“在他小时候，我用两个月时间学了一首很长的英语歌，结果我只教一遍他就会了”。

后来孙晨阳的妈妈找到了方法，“我从此不再教他任何东西，只是给他找材料，找大量有声的音乐、英语、诗词、故事、历史地理书、评书、天文地理等包罗万象的材料。”

“我要是有这样的孩子，真的不知道是该喜还是忧。”孙晨阳的小学老师曾向晨阳妈妈“抱怨”。

这个小神童的成长之路并非一帆风顺，在他8岁时，爸爸被确诊为肺癌。

起初，他并不知道爸爸得的是什么病，只是觉得爸爸终于可以在家陪自己玩了，他甚至欢呼雀跃：“你不用上班了！终于有时间和我下棋了，生病太好了！”

然而妈妈忧伤的眼神和偷偷流下的泪水让孙晨阳读懂了一些事情。

他偷偷看了父亲的病历，并查询肺癌究竟是个什么东西。在后来的一篇文章中他写道：“突然的家庭变故，唤醒了我，让我成熟。”

“我长大了，这个家以后就靠我了！”孙晨阳告诉流泪的妈妈。

为了给爸爸治病，孙晨阳没有去上学，陪着妈妈一起寻找治疗癌

症的办法，3年里，他们尝试了国内外的所有疗法，甚至连气功、饮食疗法都没有放过；他们与全国各地的“抗癌英雄”取得联系，以期找到成功的先例来缓解爸爸的病情。可是，这一切努力都没能挽留住孙晨阳父亲的生命。

在美国插班，第一堂课一句也听不懂

“济南的一草一木都有关于爸爸的回忆。为了摆脱悲痛，让妈妈的身体尽快恢复，我们决定去美国重新开始生活。”孙晨阳说。正好孙晨阳妈妈有机会去美国一所大学做访问学者。在去美国之前，妈妈给他借了很多书，他通过自学把这前面3年耽搁的课程和重要知识点基本补上了。

12岁时，孙晨阳跟着妈妈来到美国，成为当地公立学校初中班的一名插班生。

“还记得上第一堂课时，我一句也听不懂。有时候被冤枉了，也因为英语不好而没办法解释清楚。刚开始，成绩惨不忍睹。”孙晨阳说，别说学大提琴了，根本就不知道去哪里买琴和找老师。

有一次，一名白人同学盛情邀请孙晨阳去家里玩，结果刚到美国的他什么也不会说，“跟哑巴一样，很尴尬”。

不过，这些都没有难倒他。在老师和同学的帮助下，孙晨阳很快就融入学校，并为学校赢得很多个比赛的第一名，“待到一年以后，再也没人敢欺负我了”。

孙晨阳完成了一次蜕变。

就在他即将进入高中开启新征程时，妈妈却不得不结束访学回国。13岁的他独自留在了美国，成为圣安德鲁高中的一名住校生。

“住校期间有许多不方便，练琴都没有地方。最难过的是吃。”孙晨阳说，“由于生活习惯的差异，平

时听到或看到比萨、汉堡这样的字眼，胃都不舒服”。

而中午吃饭的时间只有10分钟，如果赶上有事情需要讨论，那就只能三五口解决“战斗”。

“这种天才学生，恐怕一生中只有一次机会遇到”

这些困难没有成为孙晨阳向梦想冲击的障碍，在学校里，他担任数学俱乐部主席，把俱乐部发展成为全校最大、最活跃、最有影响力的社团，带领团队连续3年赢得了全州校际竞赛的冠军；他是学校智力俱乐部的创始人和主席，开展国际合作，在学校新闻中被描述为“伟大的领导者”；在棕榈滩地区最高级别的青年爱乐乐团，他是年龄最小的大提琴首席，他还是学校管弦乐队和弦乐俱乐部的大提琴首席。

在4年的高中学习期间，孙晨阳参加了大量的美国数学竞赛，打破了学校很多纪录，在美国数学邀请赛(AIME)中获得高分，在美国数学大联盟的全部6次竞赛中均获满分，在佛罗里达州“数学史”竞赛中获得第四名，代表州里参加哈佛-麻省理工学院等地的团体数学竞赛。

除了数学，孙晨阳还获得过优秀毕业生奖、约翰·霍普金斯大学读书奖，在美国影响力最大的学术写作奖中，他创作的英语诗获了奖。除了英语和汉语，他还熟练掌握西班牙语。

学校里许多老师说，孙晨阳这种天才学生，恐怕一生中只有一次机会遇到。

对于孙晨阳来说，他希望能享受学习的同时，让这个世界变得更美好，他的心中一直藏着一个愿望：找到治疗癌症的方法，解除癌症病人的痛苦。

(据中国青年报)

爱人间 十指紧扣很重要？ 科学家：可减轻痛苦



夫妻间十指紧扣(资料图)

据俄罗斯卫星网报道，美国科罗拉多大学博尔德分校的科学家发现，处于恋爱关系中的人们，互相握着对方的手可以减少痛苦。据悉，相关研究结果已经发表在《美国科学院院刊》杂志上。

据博尔德神经生物学实验室负责疼痛研究的帕夫尔·格尔德斯泰恩介绍，当他在试图缓解分娩后的妻子的身体不适时，脑中出现了这样的想法。

他说，“我的妻子当时很痛苦，我能想到的事只有一件：怎么能帮她？我握住了她的手，这好像挺管用。我想在实验室对此进行测试：人是否可以通过触摸减轻痛苦。如果是，又是怎样实现的。”

为了寻找答案，专家们找了22对年龄在23岁至32岁之间的夫妻，并对他们进行了一系列测试，测量他们的大脑在不同状态下的活跃状况。专家让他们在情况不同的房间里，坐在那里握着手。

结果发现，在某个时刻，当他们互相握手时，他们脑波的同步性达到最大程度，而且痛苦程度也有所减少。根据研究，痛苦强度在接触后下降了34%。

(据中新社)

主 编 王爱民
编 辑 林 海

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

爆料热线:2382258

报业旅行社春季赏花推荐

女神节 女神

任时光倒流 穿越六亿年地球

重庆黑山谷·万盛石林

3月3/7/10/13 女士免费 男士半票

男神 358元
女神 268元

广告

NEW HOT 郁金香

春暖花开赏花季

长寿湖+香醍山+长寿古镇一日游

女士 158元/人 男士 178元/人

3月8日首发

观郁金香展·逛长寿古镇·游长寿湖

百花齐放 渝东南

金佛山/彭水九黎城/酉阳桃花源/龚滩古镇/乌江画廊

双5A景区 双汽3日游

全套含西正两早·特别赠送土家篝火晚会

298元

3月9日首发

参与报名，就能送自家孩子参加报社小记者进社区或走访乡村实践活动。

来张“旅游全家福”，有机会登报哟。

报业旅行社还常年提供本土乡村旅游、中小学生研学旅行、企业员工拓展、中老年夕阳红旅游、春游秋游等产品咨询服务，并为集团客户免费宣传企业文化。

详情咨询：2988789、13981485533
报名地址：通川中路达州日报社708室